
 

 

1 

 

 

 

Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 06 DE AGOSTO 

DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura e 

discussão da Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Nenhum Vereador se 

manifestou. Votação da Ata: Aprovada por unanimidade. Leitura e discussão da Ata da Segunda 

sessão extraordinária da quinta legislatura. Nenhum Vereador se manifestou. Votação da Ata da 

segunda sessão extraordinária: Aprovada por sete votos, e uma abstenção do Vereador Vino. Leitura 

das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Ofício nº 82/2013, oriundo da Secretaria da 

Saúde Departamento de Assistência Hospitalar e Ambulatorial, em resposta ao ofício nº 77/2013; 

Convite: A Escola Municipal Santa Luzia promove 1º jantar beneficente em homenagem aos pais, a 

ser realizado no dia 10 de agosto de 2013, no Centro de Eventos, às 21 horas; Leitura do Ofício nº 

258/2013, oriundo do Poder Executivo, informando que o projeto de Lei da LDO será encaminhado 

nos próximos dias; Leitura do Ofício nº 048/2013, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde; Leitura 

do comunicado nº 179269/2013, oriundo do Ministério da Educação; Leitura do comunicado nº 

150027/2013, oriundo do Ministério da Educação; Leitura do comunicado nº 160804/2013, oriundo do 

Ministério da Educação; Leitura do requerimento de autoria do Vereador Mario Valdir, requerendo 

cópia da ata da 25ª sessão ordinária; Leitura do comunicado nº 000853, oriundo do Ministério da 

Saúde; Leitura do comunicado nº 004901/2013, oriundo do Ministério da saúde; Leitura do 

comunicado nº 001040/2013, oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do comunicado nº 190225/2013, 

oriundo do Ministério da Educação; Leitura do ofício circular nº 01/2013, da Assembléia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Sul – Comissão Parlamentar de Inquérito. Ficando a disposição dos 

Vereadores, vários folders. Dando continuidade, passou a ----------------------------------------------------------
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 44/2013, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de um assistente social, de um professor de artes e de 

um professor de educação física e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 44/2013. 

Vereador Juliano: “...(parte inaudível). Bem oportuno, pelo que recentemente nosso município foi 

reportado...(parte inaudível). Do Rio Grande do Sul do índice IDHM, que é o índice do 

desenvolvimento humano e vim essa aquisição de uma equipe que estará ai melhorando  a questão 

de saúde, não só dos nossos deficientes, não só dos que temos no nosso município, mas acaba 

ajudando em outros setores no nosso Posto de saúde, poderia falar que seria melhor se fosse até 

uma equipe maior, mas para quem não tem nada, muito bem quero parabenizar a administração que 

está mais do que na hora da gente mudar essa situação que o Município se encontra.” Vereador 

Helio José: “Quero salientar que eu fiz um pedido onde foi encaminhado ofício ontem para o 

executivo, que a dúvida era que o próximo projeto...(parte inaudível).” Vereador Joel: “Sou favorável 

porque é um projeto que beneficia, pessoas crianças, pessoas deficientes...(parte inaudível). 

Vereador Alcindo: Parte inaudível. Votação do Projeto de Lei nº 44/2013: Aprovado por todos. 

Leitura do Ofício nº 255/2013, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

45/2013, que revoga as disposições contidas na Lei Municipal nº 932/2013 e dá outras providências. 

A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 45/2013 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania 

e Redação Final para sua análise. Leitura do Ofício nº 256/2013, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 46/2013, que autoriza a retificar e a alterar o padrão de 

vencimentos do cargo de Técnico em Contabilidade previsto no artigo 1º da Lei Municipal nº 926/2013 

e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 46/2013 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 257/2013, oriundo do 

Poder Executivo, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 47/2013, que 

autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto 

de Lei nº 47/2013 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura 

dos pedidos de indicações nº 275, 276 e 277 de autoria do Vereador Mario Valdir. Leitura dos pedidos 

de indicações nº 278, 279 e 280 de autoria do Vereador Joel. Leitura do pedido de indicação nº 281 

de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “(Parte 

inaudível). Vai Secretário, vai Prefeito na rádio e diz que não está sendo feito nenhuma perseguição 

política que está sendo feito de igual para igual, então que eles vejam bem quem é que mente é os 
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Vereadores que vão lá e cobram da administração eles que são mentiroso, ou é a administração ou o 

Prefeito o Secretário ou os Vereadores que vão lá defender essas bobagens que eles falam. O 

prefeito se criou do lado dessa indicação, conhece muito bem, metro por metro dessa estrada é uma 

estrada abandonada, há quantos anos desde que o Ervino entrou de Vice Prefeito na Chuvisca nunca 

colocou uma máquina para lá, eles tem que fazer oito quilômetros os colonos de trator para poder 

chegar na propriedade, sendo que podem atravessar, nem sei se dá um quilometro, não com certeza 

não dá um quilometro, isso é vergonhoso o Prefeito ir na rádio e dizer que faz trabalho e que não está 

desqualificando ninguém, e cobra de uns e não cobra de outros, e porque não fazem o serviço, é 

porque o Helio está pedindo, ultima vez que eu faço isso espero que não vá na rádio o Prefeito, 

Secretários e Vereadores defender e dizer que trabalham de forma igual para igual.” O pedido nº 281 

obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura dos pedidos de indicações nº 282 e 286 de autoria do 

Vereador Helio José. Leitura dos pedidos de indicações nº 283 e 284 de autoria do Vereador Juliano. 

Leitura do pedido de indicação nº 285, onde pede o apoio do plenário. “Partes inaudíveis”.  Presidente 

Márcio: “(Parte inaudível). Poderia colocar aqui todas as manifestações, então está havendo a rádio 

financeira, até que a rádio não veio, temos que ver qual o valor que eles cobrariam que nós possamos 

pagar do bolso até mesmo alguns Vereadores até hoje não veio essa resposta. “Parte inaudível”. 

“Acho até que o que está impedindo as transmissões da rádio é a parte financeira, e não eles querer 

defender a comunidade acho que aqui esta havendo uma distorção dos fatos, porque desde aquela 

época se falava na questão de transmissão ninguém aqui é contra, mas legalmente tanto UVERGS, 

quanto as outras estavam. “Parte inaudível”. A partir daqui agora pode ser feito novamente um 

estudo, mas que fique bem claro, as sessões nunca foram trancadas por ninguém, portanto se a rádio 

quiser vir aqui. “(Parte inaudível)”. “Está aberto como todas as nossas outras sessões são abertas a 

comunidade, então o que trancou a rádio comunitária de vir aqui foi à parte financeira.” “Parte 

inaudível”.  Apoiado por sete Vereadores, o Vereador Alcindo estava ausente do plenário. Votação do 

pedido de informação nº 90 de autoria do Vereador Cylon. Vereador Helio José: “(Parte inaudível). 

Espero que seja observado.” Presidente Márcio: “A votação será feita e após a votação então a 

gente analisará o Regimento, se dará encaminhamento a Prefeitura ou não, da referida informação. 

Aprovado por seis votos, um voto contrário do Vereador Mario Valdir, e uma abstenção do Vereador 

Helio José. Votação do pedido de informação nº 91 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por 

todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 92 de autoria do Vereador Helio José: 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 93 de autoria do Vereador 

Helio José: Aprovado por todos os Vereadores. Leitura dos pedidos de informações nº 94, 95 e 96 de 

autoria do Vereador Juliano. Leitura dos pedidos de informações nº 97, 98 e 99 de autoria do 
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Vereador Helio José. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-----

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Joel: “(Parte inaudível) È uma alegria muito grande a gente. (Parte 

inaudível). Entrou foi votado o projeto quarenta e quatro, para a contratação de professor de artes, 

assistente social... (parte inaudível). Projeto tem que ser á favor do que vai beneficiar nossa 

comunidade, venho novamente fazendo pedidos aqui onde... (parte inaudível). Providências sobre 

este assunto e quero dar os parabéns agora acho que á todos aqui que nesse domingo... (parte 

inaudível). Mais pelo município porque nossas crianças, nossos filhos, quem já tem netos, os 

trabalhos é para aqueles jovens eles serão o futuro deste município, então eu digo assim Presidente 

agradeço e dou os parabéns á todos os vereadores e a comunidade e com esse inicio de trabalho 

vamos trabalhar para que o município possa crescer mais.. (parte inaudível)..” Vereador Juliano: 

“...(parte inaudível). Trabalho público valorizado com muita dedicação para prover para essas pessoas 

a qualidade de vida, e é um anseio que já vem sendo feito por ti vereador Joel... (parte inaudível). 

Sabe aqui agora e no momento teve vamos dizer um olhar por esse trabalho que nós... (parte 

inaudível).  Tantos programas que hoje tem do Governo Federal, como falava hoje ali uma equipe são 

cinco para quem não tem nada é muito bom, o bom seria formar uma equipe de nove, mas estaremos 

cobrando, estaremos fazendo este trabalho belíssimo, parabéns Joel continue assim, é um orgulho 

você fazer parte do nosso partido.” O segundo inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade...(parte inaudível). Quero aqui deixar é um repúdio a 

administração, aos líderes do Governo de forma que está sendo conduzida a administração da 

secretaria de obras do nosso Município, o contribuinte que já pagou mais de dois mil e quinhentos 

reais de serviços horas máquina precisa para chegar o transporte escolar na sua casa para buscar 

suas crianças tem que pagar cascalho para poder entregar lá a caçamba se não jamais vão mandar 

um grão de pedregulho para lá e quantas outras que foi reprovada aqui pedidos de informação onde 

eu peço as planilhas de controle dos veículos, porque o Helio....(parte inaudível). A administração era 

Nelino e Ervino e continua cobram de uns o que eles querem e de outros não cobram eu espero que 

se faça porque lá foi obtido votos na casa desse  contribuinte lhe prometeram, deveriam de  fazer de 

forma justa, mais uma semana eu espero como esse pai já reiterou várias vezes na escola que não 

vai mandar o filho eu já não mandaria há muito tempo...(parte inaudível). Todos também poderiam, foi 

votado aqui nessa casa e acha que pode tudo, como foi e hoje, o projeto sancionando o projeto trinta 

e quatro que vai para a comissão onde a ente tinha uma subemenda que foi ignorada e eles querem 
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sancionar, a emenda foi para a comissão onde o presidente simplesmente ignorou... (parte inaudível). 

Vai para a comissão... (parte inaudível).  Tem assessória jurídica nessa Casa, defendeu, defendeu 

por quem, ou trabalhar de forma justa, igual para todos, mas pela lei pelo regimento, e foi ignorado 

uma subemenda simplesmente ignorado, votada o projeto está aqui já foi votado, e o Prefeito pedindo 

para sancionar e a subemenda ignorada...(parte inaudível). Válida isso esses Vereadores que não 

estão fazendo o que devem fazer... (parte inaudível). Paulo o Vereador Vino que tanto falaram, que o 

Vereador comentaram na rádio, que estavam trabalhando contra o povo que tinha a administração 

está aqui da Rose Mére... (parte inaudível). Pobreza assinado pela Rose Mére, atestado de pobreza e 

essa comissão de CPI foi arquivada aqui, então eu no meu entender, se foi roubado se já teve roubo, 

nós no meu entender estamos sendo roubados, está sendo pago aluguel para guardar o roubo ali, 

está sendo pago vamos receber de quem com um atestado de pobreza, essa pessoa tem condições 

de ressarcir claro que não então nós continuamos sendo roubados... (parte inaudível). Não é o 

Vereador que está comentando lá que são mentirosos e a CPI continua outras que estão parada isso 

eu já pedi em novembro do ano passado e reiterei esse ano, para que fosse abertas as CPI que estão 

esperando na fila dessa casa, cadê tem oito, espero na sessão passada eu quero ver o livro de ata, 

quero ver de que forma está andando, porque se não deve ter transparência, falam em rádio vão lá 

falar bobagens, nem sabem como que é... (parte inaudível). O terceiro inscrito o Vereador Juliano: 

“Quero saudar o Presidente, senhor... (parte inaudível). Estados Unidos e está lá o Rio grande do Sul 

como é uma referência no comércio exterior está lá... (parte inaudível). Que barbaridade então 

estamos trabalhando para melhorar o nosso município em indicações em oferecendo informações, eu 

já ofereci quando se faz o ESF, estratégia da saúde familiar... (parte inaudível). Esfera no Brasil 

municipal e estadual e federal, se não tiver um bom trabalho não vamos obter melhorias tão 

necessárias... (parte inaudível). A nossa comunidade é o Juliano que está errado que está falando 

isso são coisas que são mostradas teria muitos assuntos senhor Presidente o tempo é curto, mas é 

isso muito obrigado...(parte inaudível).” O quarto inscrito o Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente 

dessa casa, vice secretário colegas Vereadores é com alegria que a gente volta aqui de novo os 

trabalhos nessa casa a gente eu gosto sempre de escutar atentamente, as pessoas os Vereadores 

falando a gente presta bem atenção no que eles questionam, o que a ente escuta desses Vereadores 

falarem então começa alto, o dono da verdade, como se são os reis da, como o rei na barriga, mas no 

fundo no fundo é bem diferente, o vereador Helio falando aqui gritando bem alto quem nã0 deve não 

teme, essa pergunta serve  a ti mesmo Vereador, porque tu está tão preocupado com o pedido de 

informação do Vereador Cylon, pedindo os números de atestados o senhor é um funcionário público 

devia de ter transparência, tem que ter transparência você que fala os Vereadores que votam contra 
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os pedidos de informações, é vergonhoso é um caos não sei o que mais, então a transparência tem 

que começar por você mesmo Vereador se você não tem nada a esconder, não tem nada há temer, 

ou esses números de atestados são bem cabeludos, um número bem grande pode ser, se não fosse 

isso ai não estaria te irritando, ai fica essa dúvida para vocês analisarem, outra coisa Vereadores 

falando nesse microfone que estão muito preocupados com o nosso município, querem fazer 

acontecer, Vereadores vão na rádio falar distorcer, lamentavelmente está sendo revogado o projeto 

quarenta e cinco, esse sim esse que beneficiava o nosso município, se estão realmente preocupado 

com o seu eleitor nosso município, nossos munícipes devia de ter aprovado esse projeto, ali sim 

vocês cometeram um erro muito grave, prejudicando muito nosso município com esse projeto do 

BNDS que o Prefeito já tinha feito o projeto lamentavelmente tem que revogar agora e isso é 

lamentável, quanta gente podia ser beneficiada com esse projeto dentro do nosso município é 

detalhes que eles querem esconder e ainda falam para o povo ai fora que nós não aprovamos porque 

nós não quisemos, porque nós somos a maioria, lamentavelmente as pessoas menos indicadas que 

não conhece como se procede os trabalhos aqui dentro lamentavelmente eles acreditam é lamentável 

isso ai até muito importante que a Câmara seja transmitida pela rádio que ai o povo vai ficar sabendo 

mais, é lamentável o pessoal não entender melhor os trabalhos aqui  dentro a fundo como nós 

Vereadores entendemos isso é lamentável distorcer aos nossos eleitores os nossos munícipes a 

realidade isso dói na gente, aqueles próprios eleitores que elegem aqueles Vereadores, eles traindo 

esses eleitores da forma que estão traindo isso é lamentável, é lamentável a gente voltar os trabalhos 

nessa condição mas fazer o que a gente tem que falar a realidade, quero aqui convidar para a 

próxima reunião da comissão de constituição justiça cidadania e redação final para a próxima reunião 

no dia treze de agosto, terça-feira que vem as dezessete horas e quinze minutos aonde temos que to 

convidando para terça-feira, sou o Presidente da comissão tenho esse direito, foi convocado para 

segunda feira, e na outra sessão eu não estava, eu sou presidente esse acordo não foi feito comigo, 

estou sabendo...(parte inaudível),  colocar na comissão o projeto quarenta e cinco e o quarenta e seis 

também para ser analisado, por hoje seria isso ai... (parte inaudível). O Presidente chamou o Vice-

Presidente para fazer parte da Mesa. O quinto inscrito o Vereador Márcio: “Meu boa noite então a 

mesa, os colegas vereadores, a comunidade presente. Primeiramente então vamos... (parte 

inaudível). Vão ser dez urnas no município, Prefeitura Secretaria de Saúde, Escola Alaídes, Escola 

Santa Luzia, na Escola Arlindo, na Escola Estadual Hilário, no Banco do Brasil, mercado Müller, no 

mercado do Léo no Sutil e mais uma itinerante  na passado foram quase seiscentos votos e ali 

estarão as demandas do município e também da região pedimos a colaboração e também podem ser 

feitas as votações também pela internet e assim nós conseguimos um pouquinho daquelas verbas do 
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estado também possa chegar até o nosso município e uma delas também que foi uma pauta da 

reivindicação nessas nosso recesso aonde o município é contemplado com trinta e cinco mil reais de 

uma verba da consulta popular também que era para um veículo  para o município mas desde que 

existisse no município uma agro industria constituída e funcionando o que não existia e essa verba foi 

a gente correu atrás até o pessoal não sabe como acabou passando vários municípios aconteceu o 

mesmo problema, mas para a nossa sorte a ente correu atrás conseguiu alterar o objeto e que será 

destinada esta verba dos trinta e cinco mil reais para a construção da feira do produtor que será no 

parque da associação então ao invés de se adquirir um veículo ele será feito ou ajudado parte para 

que seja feito o pavilhão  aonde os produtores poderão vender seus produtos, sejam eles coloniais 

artesanais e assim também possam usufruir desta verba no geral no todo do município também 

tivemos com o prefeito municipal em porto Alegre onde na primeira reunião que tivemos, tivemos com 

o pessoal da Corsan, falando com o diretor da Corsan ele nos garantiu que em três semanas estaria o 

pessoal da Corsan fazendo o levantamento da nossa... (parte inaudível). Tão problemática água lá 

perto de casa ali, da Esquina do Rincão e realmente tiveram ai e fizeram o levantamento e a água 

não chega lá pela caixa d água que tem no nosso município e lá são duzentos e quarenta metros que 

tem de altitude lá e a caixa d água que tem aqui em cima ela está m duzentos e trinta metros, então a 

água daqui ela não chegaria até lá, solicitaram um terreno que já foi também, está em tramitação 

também onde será instalado lá cima perto de casa uma caixa de água com aproximadamente seis 

metros de altura com sessenta mil litros de água ele que dará... (parte inaudível). A água da Chuvisca 

por cima e assim a comunidade e a chamada vila Silva que não sei da onde que saiu o nome que tão 

falando por ai também será contemplada por água da Corsan, até o verão possivelmente nós 

estaremos com água da Corsan lá em cima já instalada já encanada, mas isso também... (parte 

inaudível). No DAER mais sinalização, controlador eletrônico, lombada alguma coisa em frente ao 

colégio Santa Luzia. Falamos com Diretor de Formação Rodoviárias Cléber Domingos, onde também 

já abriu a ocorrência lá e também já está dando andamento para que seja levantado a possível... 

(parte inaudível), Deputado Lucas Redecker juntamente com o Vereador Alcindo aonde ele fez um 

convênio... (parte inaudível). Uma carregadeira para que possa ser feito o carregamento de cascalho 

em conversa com o nosso Deputado Nelson marques Junior do PSDB juntamente com o Deputado 

Pedro Pereira aqui de Canguçú...(parte inaudível). Verba o município foi contemplado com cem mil 

reais oriundo do recurso do Fundo Nacional de Saúde para que seja comprado equipamentos para o 

Posto de Saúde, essa verba também já está sendo cadastrada no SINCOVE, para que assim o 

município consiga mais um recurso então dessa maneira mesmo não estando aqui na Câmara de 

Vereadores mas a gente está correndo atrás fazendo o possível para que de uma maneira ou de 
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outra a gente consiga trazer algum recurso para alguns reforços para o nosso município nem nós 

estando seja Estadual ou Federal nós estamos correndo atrás e tentando trazer alguma coisa para o 

nosso município... (parte inaudível).  Aqui também... (parte inaudível). Parecendo uma coisa que na 

verdade não são já existe registro desde de dois mil e oito de exame traumatológico e eles pediram 

uma indicação em dois mil e treze então são fatos que... (parte inaudível). Questão de luz para o Altair 

não é uma atribuição do Município e aconteceu realmente inscrição no programa luz para todos, mas 

o email que foi passado erradamente até mesmo para o município aonde foi prorrogado os contratos 

luz para todos para as empresas não prorrogado o prazo para as inscrições para os contratos e já foi 

passado as informações para eles que vá e agora está sendo feito o cadastro individual juntamente 

na CEEE foi passado para ele que ele vá lá e faça o cadastro diretamente na CEEE e que o município 

não compete mais fazer este cadastramento e até mesmo ele esteve e já foi ajudado pela assistência 

social lá para que ele possa ter luz lá onde ele foi contemplado com alguns metros de fio para que ele 

possa ter iluminação então ele já vai conseguir TR uma iluminação não sendo uma rede na porta de 

casa mas ele já vai  conseguir ter alguma coisa de iluminação na sua residência e o município na 

medida do possível tem atendido mas caso aqui dos poços artesianos para algumas pessoas vai Sr 

completamente inviável e nós temos que pagar algumas carga s de cascalho para botar numa estrada 

que dá acesso a uma residência... (parte inaudível). E o poço artesiano quanto é que sairia hoje é de 

necessidade a gente sabe que é de necessidade de todos nós seja deles ou de quem for, mas se o 

município tiver que fazer um poço artesiano para cada morador. Por hoje seria isso ai... (parte 

inaudível).” O Vereador Juliano fez uso dos seus três minutos de líder. O Presidente Márcio se 

manifestou: “Vereador foi cedido três minutos pelo Presidente para falar do seu partido então se você 

não respeitar essa regra vou ter encerrar.” Vereador Juliano: “Vamos falar do partido, foi só para 

observar de quando vem os Vereadores que representam as siglas partidárias que muitas vezes são 

denominadas situação oposição... (parte inaudível). Imposto a nós Vereadores tendo que fazer coisas 

concretas, mas se torna abstrato e o partido do PSB senhor Vice-Presidente, ele está engajado de 

uma forma dentro dos municípios que gostaria que vocês do PMDB e do PSDB que são situação e a 

sigla que vocês simbolizam tivessem mais comprometimento com o município como o nosso partido 

do PSB ta desenvolvendo esse trabalho porque vejam bem se nós estamos... (parte inaudível). 

Município do Rio Grande do Sul tem muita coisa errada não é eu que estou dizendo apenas são os 

fatos são os índices que estão publicados que são dados dos... (parte inaudível). Então eu peço que o 

partido do PSDB como o partido do PSB que está comprometido e o partido do PMDB que é a 

principal liderança que simboliza o prefeito e o Vice Prefeito que o PSDB simboliza a Secretaria da 

Agricultura e nós que somos noventa por cento agricultores no nosso município que saímos deste 
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buraco que estamos se o partido do PSDB venha ao partido PP e PSB e nós criar um pacto dos 

partidos para tirar o município de Chuvisca do quinto pior município do Rio Grande do Sul, 

muito...(parte inaudível), è medido através de três índices, longetividade e educação e dizem que a 

educação está boa no nosso Município, dizem que a renda do nosso município está boa, teria muito á 

falar mas eu quero que vocês entendam é que nós precisamos fazer esse pacto partidários dentro 

desse município para tirar desse buraco que se encontra os índices do IDHM que é o Índice do 

Desenvolvimento Humano Municipal.” E como não havendo mais nenhum inscrito a Presidência 

deu por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 13 

de agosto de 2013, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de 

Chuvisca. 


